

# 郭伯雄涉嫌受贿犯罪案已移送审查起诉

 新华社

日前,中国人民解放军军事检察院对中央军委原副主席郭伯雄涉嫌受贿犯罪案侦查终结,移送审查起诉。

军事检察院依法查明,郭伯雄利用职务便利,为他人职务晋升或调整提供帮助,直接和通过家人收受贿赂,数额特别巨大。郭伯雄对涉嫌受贿犯罪事实供认不讳。

## 军事检察机关就郭伯雄涉嫌受贿案答记者问

 新华社

根据最高人民检察院授权,中国人民解放军军事检察院依法对中央军委原副主席郭伯雄涉嫌受贿犯罪案立案侦查。日前,对该案侦查终结,移送审查起诉。军事检察机关负责人就郭伯雄涉嫌受贿犯罪案件相关问题回答了记者提问。

问:请你介绍查办郭伯雄涉嫌受贿犯罪案件主要情况。

答:根据最高人民检察院授权,2015年7月30日,军事检察院对郭伯雄以涉嫌受贿犯罪立案侦查。侦查中,军事检察院以对法律和历史高度负责的态度,严格依法开展侦查工作,依法查扣涉案款物,询问相关证人,广泛调查取证,获取了大量证据;依法讯问犯罪嫌疑人郭伯雄,其对涉嫌受贿犯罪事实供认不讳。现已查明,郭伯雄利用职务便利,为他人职务晋升或调整提供帮助,直接和通过家人收受贿赂,数额特别巨大,事实清楚,证据

确实、充分。根据《刑事诉讼法》和《人民检察院刑事诉讼规则(试行)》之有关规定,郭伯雄案具备侦查终结、移送审查起诉的条件。

问:在查办案件中,怎样保障犯罪嫌疑人郭伯雄的诉讼权利?

答:根据《刑事诉讼法》有关规定,军事检察院依法对郭伯雄立案侦查并先后采取指定居所监视居住和逮捕强制措施,依法告知了犯罪嫌疑人诉讼权利义务,特别指明其被第一次讯问或者被采取强制措施之日起有权委托律师作为辩护人,有权在接受讯问时为自己辩解,有权申请其认为可能影响案件公正处理的人员回避,并向其送达法律文书,履行了相关手续。侦查期间,严格依法对郭伯雄进行讯问,每一份讯问笔录都经其仔细阅读并签字确认,切实保障了犯罪嫌疑人的诉讼权利。

问:下一步,对郭伯雄涉嫌受贿犯罪案作何处理?

答:根据《刑事诉讼法》第一百六十六条之规定,郭

伯雄涉嫌受贿犯罪案移送审查起诉后,军事检察院公诉部门将依法进行审查,向军事法院提起公诉。

问:对郭伯雄军籍、军衔作何处理?

答:对犯罪军人军籍、军衔的处理有两种途径:一种是根据《中国人民解放军纪律条令》第一百二十条第(四)项和第一百四十五条之规定,由军队有关单位决定开除其军籍、取消其军衔。另一种是根据《中国人民解放军军官军衔条例》第二十八条和《中央军委关于剥夺犯罪军人军衔》第二条之规定,由军事法院判决依法剥夺其军衔;而后根据《中国人民解放军纪律条令》第一百二十条第(二)项之规定,由军队有关单位决定开除其军籍。对郭伯雄军籍、军衔的处理,军事司法机关和有关部门将依法依纪办理。

问:对涉及郭伯雄案人员如何处理?

答:郭伯雄家人及其他涉案人员涉嫌犯罪的,根据查明的事实证据,依法处理,绝不姑息。



## 美国加州签署15美元最低时薪法案

新华社 赵汉荣 摄

4月4日,在美国加州洛杉矶,最低时薪法案支持者在法案签署后庆祝。

当日,加州州长杰里·布朗在洛杉矶办公室签署15美元最低时薪法案。法案生效后,加州的法定最低时薪将会在2022年前从现在的10美元上升到15美元,成为全美最低时薪最高的州。

## 百度与搜狗的输入法专利纠纷进入公开审理

 新华社 高敬

记者5日从国家知识产权局获悉,百度公司和搜狗公司关于输入法的专利纠纷当天由专利复审委员会向社会公开进行审理。

案件涉及发明名称为“一种向应用程序输入艺术字/图形的方法及系统”的第200610127154.2号发明专利,专利权人为北京搜狗科技发展有限公司,无效宣告请求人为北京百度网讯科技有限公司。据报道,搜狗和百度两家公司是输入法领域的前两名,占据了绝大部分的市场份额。

自2015年10月26日起,搜狗公司陆续以其自有及被许可使用的17件专利向北京知识产权法院、上海知识产权法院和上海高级人民法院提起专利侵权诉讼请求,诉讼标的总额共2.6亿元。随后百度公司对全部涉案专利向专利复审委员会提起了无效请求。

当天口头审理时,双方提供了相应的证据,并进行了陈述和辩论。无效宣告请求审查决定将在口头审理后20天左右以书面形式送达双方当事人。

一般情况下,自授权公告之日起,任何单位或个人均可针对已授权的专利启动专利无效宣告请求审查程序,而且理论上没有次数限制。专利确权审查的结果分三种情况:第一种是维持专利权有效;第二种是专利权全部无效;第三种是专利权部分无效,缩小专利权的保护范围。



## 南方7省洪涝风雹已导致6人死亡失踪

 新华社

民政部5日发布灾情通报称,4月1日以来,江汉、江淮、江南中北部及西南地区东部出现较强降雨,导致安徽、福建等南方7省遭受洪涝、风雹、泥石流等灾害,截至4月5日9时,已有3人死亡,3人失踪。

据介绍,4月1日以来,江汉、江淮、江南中北部及西南地区东部出现较强降雨,过程累计降水量有50—80毫米,湖北东部、安徽南部、江西北部等地的部分地区达100—140毫米;局部还伴有雷暴、大风、冰雹等强对流天气。强降雨导致安徽、福建、江西、湖南、四川、贵州等7省遭受洪涝、风雹、泥石流等灾害。截至4月5日9时统计,上述7省19市27个县(市、区)24.2万人受灾,3人死亡,3人失踪,1300余人紧急转移安置,1000余人需紧急生活救助;2万间房屋不同程度损坏;农作物受灾面积13.7千公顷,其中绝收3.3千公顷;直接经济损失1.5亿元。

## 广西再亮“国门利剑”“持久战”严打边境走私

 新华社 张周来

由广西多个执法部门组成的“国门利剑2016”工作组,目前正在走私活动多发的中越陆地边境一线、北部湾沿海地区联合展开防控打击和清查治理。记者从5日召开的专项行动推进会上了解到,此次打击重点包括农产品、集成电路、烟酒、毒品、枪支、濒危物种走私,以及骗税、虚假贸易等。

广西境内1000多公里的中越边境线上缺乏天然屏障,通道便道众多,界河河窄水浅,地形复杂,边民往来密切,边境防控基础设施建设滞后,管控难度极大。

2012年以来,我国粮食、肉类、食糖等产品总体价格持续走高,受国内外巨大价差形成的利益诱惑,中越边境地区已逐渐成为走私活动高发多发地区,相关执法部门进行了持续打击治理。

广西打私部门统计显示,2015年广西破获涉嫌走私冻品、大米、白糖、香烟等案件4900多起,案值约10亿元。2015年以来广西各级法院共审结各类走私犯罪案件53件123人,其中判处5年以上有期徒刑25人,部分案件庭审过程直播并进行了集中公开宣判。

去年广西破获的涉嫌走私案件数量和案值均比上一年大幅下降。“这表明打击走私卓有成效、局面总体向好,但客观来说,打击走私还没有从根本上解决问题。”广西壮族自治区副主席张晓钦介绍,当前走私活动还有从北仑河沿岸等重点地区向沿海、内陆边境地区漂移发展的趋势,情况仍然不容乐观。

据统计,今年以来广西公安边防部队一共查获涉嫌走私案件1004起,案值6058万元,同比分别上升131%和89%。

张晓钦介绍,在整合海关、边防、公安、海警等部门执法力量联合开展专项行动、加强边境一线封堵管控、围绕重点案件形成突破的同时,广西提出“大协同”、“多锁链”、一栏多用、科技固边等工作思路,特别是在重点地区建设拦阻设施,并运用天网、北斗卫星等技术加强监控,推动建立打击走私工作的长效机制。